

Svar på interpellation - Åtgärder för att minska återinskrivningar

Besvaras av regionråd Jan Lahenkorva (S)

Patrik Stenvard (M) frågar:

- Vad beror denna höga andel återinskrivningar på?
- Är regionrådet nöjd över resultatet att 16 % av de äldre patienterna återinskrivs inom 30 dagar?
- Om inte, vad tänker regionrådet göra för att minska andelen som återinskrivs på sjukhusen?

Svar:

Ingen av huvudmännen i länet är nöjda avseende oplanerade återinskrivningar. Därför är frågan också högt prioriterad i det gemensamma samverkansarbetet. Gemensamma analyser av problemen ska leda till interna förbättringar i följsamhet till rutiner hos respektive huvudman. Det finns vidare stor potential i nya arbetssätt som fokuserar särskilt på att öka behandlingar i hemmet och i tid. Därtill kommer att arbeta ännu mer med riskförebyggande insatser. Även utveckling av befintliga mobila team planeras, där problematiken med oplanerade återinläggningar är en parameter för fortsatt arbete.

Det finns flera bakomliggande faktorer för återinskrivningar som Region Gävleborg för närvarande analyserar gemensamt med kommunerna i länet. Följande kan nämnas:

- Utskrivningsprocessen fungerar inte optimalt. Under pandemin har arbetet med att följa upp rutiner tvingats stå tillbaka för hanteringen av pandemin, men arbetet har nu återupptagits inom länsledningsstrukturen.
- I statistiken syns på nationell nivå att vårdtiderna har blivit kortare. Detta behöver undersökas mer noggrant även för vårt län för att analysera om det är en faktor av betydelse.
- Återinläggningar beror i vissa fall på brister i hemmiljön, det gäller framför allt personer som inte har stöd i form av hemtjänst/hemsjukvård.
- Kommunerna är olika rustade att möta upp personer som skrivs ut från slutenvården.

Därmed anser jag att interpellationen är besvarad.